

# 众筹式成长营释放永康温度

## 姐妹花记者走进阳光爱心义工协会聆听暖心故事

近日,在社会各界的众筹下,市阳光爱心义工协会举办了四天三晚的“益起向未来·康护未来·阳光成长营”公益活动,为我市25名困境孩子送去了最给力的赋能礼物。

这场众筹式成长营背后,释放出我市强大的公益魅力。永报姐妹花工作室记者进行实地探访,聆听营前幕后的一个个暖心故事,感悟在浙江有礼、益满丽州、城市文明品牌沐浴下的永康温度。

### 营前

## 四天三晚成长之旅 元气满满的孩子收获满满

“益起向未来·康护未来·阳光成长营”公益活动是市阳光爱心义工协会“爱的抱抱”公益项目活动之一。本次活动主要针对我市12岁至15岁困境孩子的成长特点和关爱需求而量身打造的,主题是“健康、坚持、合作、创新”,旨在提升他们的身心健康素养。

本次公益活动的主场设在唐先镇秀岩村。近日,在市阳光爱心义工协会志愿者的陪伴下,25名参加活动的困境孩子来到秀岩村,办好入住手续,正式成为营员。

为了便于管理,我们都要求统一着装。志愿者穿粉色志愿者服,营员穿蓝色营员服。该协会志愿者王章玢说。

许是初来乍到比较陌生,孩子们有些拘谨。但晚饭后在秀岩村文化礼堂的破冰游戏一下子就拉近了孩子之间、孩子与志愿者之间的距离。游戏现场,志愿者和孩子围成一圈席地而坐,大家进行着一轮又一轮的趣味游戏。在陪伴志愿者的鼓励下,孩子们慢慢敞开心扉展示自己,在欢声笑语中勇敢说出来。

“益起向未来·康护未来·阳光成长营”开营仪式后,一场妙趣横生的趣味运动会为孩子们带来别样的欢乐。与其说这是一场运动会,不如说这是一场特殊的美丽乡村游。趣味运动会中的“沙包”“汉字国度”“匍匐前进”“你画我猜”四个游戏分别设置在秀岩村的文化礼堂、小白楼等地,让孩子们在参与运动会的过程中领略乡村的美丽风光。

运动会这天中午,为了欢迎这群特殊的客人,秀岩村村两委组织村民精心准备了烤包子、牛血汤、发糕等美食,让大家大饱口福。

激情欢乐的趣味运动会后,迎接孩子们的还有“你我伙伴性教育课堂”和“情绪ABC——我想对伙伴说”两大主题活动。协会在走访12岁至15岁的困境孩子时,发现一个共性问题。这些孩子开始带有青少年的叛逆,因家庭原因不愿跟其他人表达,与家人缺少沟通。我们希望通过这两个活动,给予他们更好的安全教育,帮助他们敞开心扉勇敢表达。市阳光爱心义工协会会长徐美儿说。

次日一早,孩子们在志愿者的陪同下,来到唐先菜场,从挑选菜品、学习砍价开始,再到旺吾农庄参加厨艺大赛,让成长营活动变得烟火气十足。我还担心孩子们制作的菜品会成

为“黑暗料理”。没想到他们切菜、做菜都有模有样。其中,有一名孩子制作的红烧鸡块色香味俱全,得到了大家的一致好评。这反倒让不少00后志愿者自愧不如了。徐美儿说。

当日下午,孩子们进行短暂的休整后,开启有挑战性的徒步拉练。在志愿者和医护人员的护送下,孩子们从江南街道山门头村出发,一路沿着山路行走。途中,有人体力不支,有人崴了脚。但大家都没有停下脚步,而是彼此间互相加油打气,一步步向前方迈进,最后全员完成徒步之旅,到达历山林场目的地,迎接晚上的露营派对。

当晚的露营派对现场,志愿者给孩子们准备了丰盛的套餐,不仅为8月份生日的志愿者和孩子过了一个集体生日,还组织大家一起观看了电影《哪吒之魔童降世》。

当晚,因为突如其来的暴雨,露营被迫取消。记者在现场看到,这场暴雨虽然把志愿者和孩子都“杀”了个措手不及,但大家都很快调整方案,将活动转移到室内。志愿者们兵分多路,有的为孩子们准备了K歌比赛等临时节目,有的快速清理出两个可供孩子睡觉休息的房间,有的将帐篷内的睡觉装备快速搬至室内。这次的突发状况如同一次共同经历风雨的成长洗礼,志愿者和孩子们团结一心,很默契地克服了困难,而且各项任务完成得很漂亮。

成长营的最后一天,所有孩子来到浙江飞剑工贸有限公司,参观了智能车间和产品展厅,了解企业产品的匠心制造过程,感受永康五金文化的魅力。

当晚的结营仪式在高镇开心农场举办,采用篝火晚会的形式,其中穿插着非洲鼓、颁奖等环节。市阳光爱心义工协会邀请了部分孩子的家长参与,一起见证孩子在经历成长营洗礼后的蜕变。当现场听到孩子们写给自己的信时,不少家长听着听着就流下了眼泪,很多孩子读着读着就情不自禁与家人相拥。我的孙女长大了。这是一位晒得黝黑的奶奶听完孙女写给自己的信后最朴实真切的表达。

四天三晚的时间过得很快,因为我们在成长营的每一天都过得很充实很有意义。市阳光爱心义工协会的志愿者们全程参与成长营活动,表示不仅看到了孩子们正能量满满,自己也是收获多多。



黄美媚为志愿者戴生日冠



志愿者每天雷打不同的总结会



志愿者和孩子紧紧相拥



志愿者和孩子完成徒步拉练后的欢呼

### 幕后

## 社会各界积极参与 聚沙成塔凝聚力量

结营仪式意味着“益起向未来·康护未来·阳光成长营”公益活动正式收官。

公益,不是一个人做了许多,而是许多人一起做了一点点。这场成长营公益活动就好像一个大吸盘。参与志愿服务的志愿者和工作人员由最初的近20人壮大到了50人,从50后到00后都有,还有几名志愿者是曾经的阳光花朵。它还不断吸引着越来越多的部门单位、企业商家、爱心人士加入,凝聚成了聚沙成塔的力量。谈及活动的成功举办,徐美儿充满感恩。

徐美儿介绍,一直以来,市委两新工委、市文明办、市民政局、团市委、市妇联、市教育局、市融媒体中心等部门对市阳光爱心义工协会开展的各项关爱帮扶公益活动,都给予了大力支持。本次活动也不例外。

在本次成长营活动的筹备踩点初期,全国人大代表黄美媚积极对接,帮助该协会寻找活动场地及住宿餐饮等支持,并得到唐先镇人民政府全力支持。秀岩村确定为成长营的主活动场地后,该村两委积极组织协调,做好活动期间的后勤保障等服务。随着成长营活动的推进,旺吾农庄免费提供场地让孩子开展美食制

作比赛,雅堂村妇联带着食材和装备,为志愿者和孩子们现场烤制了肉麦饼。

露营活动当日,这边孩子们正在徒步毅行,那边后勤保障志愿者早已在历山林场忙活开了。他们除了搭建帐篷外,还忙着烹制几十人的晚饭,为的就是等孩子一到达就可以吃到热气腾腾的晚饭。当晚,黄美媚专门买了生日蛋糕赶到露营活动现场,陪8月份生日的志愿者和孩子度过了一个温情满满的生日会。

当得知成长营孩子要到公司参观时,浙江飞剑工贸有限公司董事长夏飞剑放下手头繁忙的工作,当起了导游,带着孩子们参观车间、展厅,讲述永康五金发展的历史。

结营仪式现场,东声艺术的老师专门前来指导孩子表演非洲鼓,让他们聆听热情奔放的鼓声,享受打击乐的乐趣。一支50后60后的阳光大姐志愿服务团队不仅参与了结营仪式的场地布置,还为孩子和志愿者准备了炒粉干、绿豆汤等美食。

爱是世界上最容易沟通的语言,陪伴是一种力量!在徐美儿看来,原来素不相识的人,因为公益相识,又凝聚成一股强大的力量。而这,便是成长营活动释放出的公益魅力。

### 记者手记

## 让公益成为一种生活方式

阳光有爱,赋能成长。虽然与市阳光爱心义工协会是10多年的老相识,但记者每一次参与和记录公益活动的过程中,总能收获不一样的感动。

本次“益起向未来·康护未来·阳光成长营”公益活动,给人最真切地感受就是:当参与公益成了一种生活方式,大家一起做公益便已蔚然成风,并引发“雪球效应”,不断释放出爱的暖流,唤醒人们心中的善意,并润物细无声地丰富着小城大爱的内涵

和特质。

我们欣喜看见,永康在“浙里有礼、益满丽州”的沐浴下,凡人善举、行善如流成了城市新风尚,丽州大地也变得更加有爱有温度。



破冰游戏



永报姐妹花 Yong Bao Jie Mei Hua

全国巾帼文明岗 监督电话:87126426



融媒记者 徐敏